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Πατριάρχης Σερβίας: Να προσφέρουμε με αγάπη 
με τελικό στόχο την αγάπη
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Ο Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος παρέστη, την 1η 
Δεκεμβρίου, σε εκδήλωση για την 90ή επέτειο ίδρυσης του 
Κλινικού Νοσοκομειακού Κέντρου Ζβεζντάρα, που 
πραγματοποιήθηκε στο Θέατρο Ζβεζντάρα Βελιγραδίου.
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Στην ομιλία του ο Μακαριώτατος μεταξύ άλλων ανέφερε: “Η ιστορία του 
ανθρώπινου γένους έχει δείξει ότι ο άνθρωπος σε κάποιο σημείο αποφάσισε να 
ζήσει αντίθετα με την φύση του, δηλαδή αποφάσισε να ζήσει αντίθετα ως προς 
την υγεία και ολότητά του. Ωστόσο, ο Θεός δεν άφησε τον άνθρωπο χωρίς τη 
δυνατότητα να επαναποκτήσει την υγεία του. Ο Θεός έδωσε σωτηρία στον 
άνθρωπο. Άλλωστε, σωτηρία σημαίνει ολότητα. Στην Καινή Διαθήκη, η λέξη που 
χρησιμοποιείται για να εκφράσει το μυστήριο της σωτηρίας είναι το ρήμα “созо” ή 
“созоме” (ελληνικά σῴζω, σῴζομαι) που σημαίνει να είσαι ολόκληρος. 
Επομένως, σωσμένος σημαίνει να είσαι ολόκληρος, να είσαι υγιής, να ζεις 
σύμφωνα με τη φύση σου και όχι εναντίον της. Και η υγεία, φυσικά, υπονοεί 
ολότητα με την ανθρωπολογική έννοια της λέξης, δηλαδή υπονοεί τόσο ψυχική 
όσο και σωματική υγεία. Υπονοεί ψυχοσωματική υγεία ή θα λέγαμε την υγεία 
ολόκληρης της προσωπικότητας”.

“Κάθε άνθρωπος έχει ένα χάρισμα και αυτό είναι μια θεολογική-ανθρωπολογική 
αλήθεια, αλλά ένα χάρισμα δεν είναι αυτοσκοπός. Ένα ταλέντο που έχει κάποιος 
δεν είναι αυτοσκοπός. Τα χάρισμα που έχουμε είναι μέσα για να φτάσουμε στον 
τελικό στόχο, και αυτός ο τελικός στόχος είναι να εκδηλώσουμε και να 
επιβεβαιώσουμε την αγάπη για τον πλησίον μας μέσα από τα χαρίσματα και τα 
ταλέντα που έχουμε, και φυσικά όπου υπάρχει πίστη και αγάπη για τον Θεό.[..]Γι’ 
αυτό, προσεύχομαι στον Θεό όλοι εσείς, που είστε γιατροί και που θεραπεύετε 
όσους χρειάζονται βοήθεια, να είστε πάντα καλυμμένοι με τη χάρη του Θεού και 
να μην σταματήσετε ποτέ να δίνετε τον εαυτό σας μέσα από το χάρισμα που έχετε 
λάβει. Γιατί ένα χάρισμα, όπως λέει η ίδια η λέξη, είναι κάτι που έχουμε λάβει 
δωρεάν. όπως το λάβαμε δωρεάν, έτσι πρέπει να το προσφέρουμε δωρεάν, δηλαδή 
να προσφέρουμε με αγάπη με τελικό στόχο την αγάπη”, επεσήμανε.
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